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Анотація. У доповіді розглядаються соціально-економічні питання щодо сприяння 

розвитку інноваційно-інвестиційного клімату в Україні на регіональному рівні. Сьогодні у 

зв`язку з трансформаційними процесами в державі спостерігається значна кількість 

невирішених проблем. Виявлення шляхів їх подолання призведе до покращення 

загального добробуту країни. Головними завданнями України при цьому є відновлення 

збалансованості регіонів у просторі, формування міцної законодавчої бази та сприяння 

розвитку освіти в державі  
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Abstract. The socio-economic problems in relation to development of innovative-

investment climate on regional level in Ukraine are examined in this lecture. Today there are a 

lot of undecided problems in connection of transformation processes in the state. The exposure 

ways of their overcoming will result in the improvement of total welfare in country. The main 

tasks of Ukraine here are proceeding in spatial balanced of regions, forming of strong legislative 

base, assistance to development of education in the state 

Keywords: socio-economic problems, innovative-investment climate, spatial balanced of 

regions, disorganization of national economy, capital investment 

 

Постановка проблеми. Сьогодні відтворення ефективного розвитку України 

можливе лише за допомогою підтримки належного рівня взаємодії регіональних 

управлінських структур, що досягається шляхом гармонізації просторових соціально-

економічних пропорцій. Дисбаланс регіонів всередині країни помітно перешкоджає 

реалізації політики суспільних перетворень. При цьому спостерігається гальмування 

механізмів формування загальнодержавного ринку товарів і послуг, що загострює існуючі 

регіональні кризи та посилює дезорганізацію національної економіки країни, в цілому.  

Аналіз останніх публікацій. Моніторинг сучасних досліджень показав, що значна 

кількість вітчизняних наукових публікацій присвячена проблемам розвитку інноваційно-

інвестиційного клімату в Україні. Зокрема, таким питанням: пошуку шляхів ефективного 

подолання існуючих просторових диспропорцій; використанню світового досвіду під час 

залучення інвестиційних ресурсів; соціалізації та екологізації конкурентоспроможного 

інноваційного підприємництва; управлінню бізнесом в трансформаційний період; 

сучасному стану розвитку інтелектуального забезпечення процесу управління бізнесом; 

впливу науково-технічного прогресу на інновації; формуванню моральної економіки та 

соціально-відповідального бізнесу – у наукових працях авторів Захарченко В. І., 

Прутської О. О., Ткаченко І. С, Ткачук О. М., Хачатрян В. В., Недбалюка О. П., Шведа В. 

В., Назаренко Н. С., Тарасової І. І., Турчак В. В. 

Мета дослідження. Виявлення та реалізація основних напрямків щодо покращення 

інноваційно-інвестиційного клімату в Україні з урахуванням регіонального аспекту. 

Необхідним при цьому є знаходження дійових шляхів ефективного вирішення визначеної 

проблеми. Такий підхід у змозі забезпечити виникнення оптимальних умов щодо 

поліпшення стану розвитку внутрішнього середовища та бути корисним під час 

заохочення капіталовкладень як вітчизняних, так і закордонних інвесторів. 
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Виклад основного матеріалу. Формування просторового дисбалансу 

регіональних господарств щодо структури існуючого потенціалу в Україні розпочалося 

під дією історичних, природних, соціально-еокномічних, організаційних та геополітичних 

чинників. В результаті, триває територіальний перерозподіл економічних потужностей із 

нерівномірним їх зосередженням в окремих регіонах. Так, співвідношення районів 

України за величиною валового регіонального продукту (ВРП) у розрахунку на одну 

особу є досить цікавим. Наприклад, у м. Києві він в три рази перевищує 

середньоукраїнський показник, найнижчий ВРП – в Тернопільській і Чернівецькій 

областях. 

Останнім часом спостерігались негативні тенденції щодо надходження іноземних 

інвестицій в економіку України, хоча протягом 2016 року відбулись певні позитивні 

зрушення. Такий стан пов`язаний із  загальною соціально-економічною нестабільністю, 

недостатнім правовим регулюванням, періодичними змінами у податковій системі та 

прихованим протекціонізмом внутрішнього ринку. Як результат, зрозуміло, що 

закордонні інвестиції спрямовуються в галузі, які забезпечують швидкий оборот капіталу 

(торгівля, харчова промисловість, сфера послуг). Проте, реструктуризація економіки 

вимагає, насамперед, значних капіталовкладень в галузь машинобудування, легку 

промисловість, сільське господарство. Проведення адміністративно-територіальної 

реформи, набуття місцевими органами влади реальних повноважень, дійова та стабільна 

законодавча база може сприяти розвитку і покращенню  інноваційно-інвестиційного 

клімату в державі. 

Для визначення рівня соціально-економічнго стану окремого регіону базовим 

фактором слугує структура господарства. Так, наприклад, найвищі показники розвитку 

соціальної сфери в країні спостерігаються у Львівській, Харківській, Чернівецькій 

областях та місті Києві, в яких, одночасно, економічні досягнення у виробничому секторі 

є найчижчими. Загалом, господарська структура української столиці за даною ознакою 

наближається до постіндустріальних економік світу. 

На сьогоднішній день  стратегічним завданням української держави є відновлення 

територіальної, економічної, в тому числі енергетичної безпеки. Загалом, у соціально-

економічному розвитку України спостерігаються негативні тенденції. Пильної уваги щодо 

інвестування та інновацій потребують такі напрями як освіта, наука, медицина, 

дотримання прав і свобод громадян,  управлінська сфера.   

Перспективним орієнтиром покращення соціально-економічного стану країни є 

достатньо високі якісні показники у сфері надання освіти. Зокрема, про це свідчить 

бажання іноземців навчатися в українських медичних та технічних вузах. До позитивних 

тенденцій також можна віднести і розвиток інноваційних, комунікаційних технологій, 

засобів зв’язку, що відкривають нові можливості. Необхідним сучасним спрямуванням 

державної економічної політики є «утримання здорових тенденцій» стосовно розвитку 

підприємництва. Дещо змінюються правила заснування бізнесу, відкриття власної справи 

- відбувається певне спрощення та полегшення даної процедури, доступнішим стає 

використання інноваційних технологій (можливостей Інтернету, мобільного зв`язку, 

програмних продуктів). 

Сьогодні на користь інвестицій в освіту і науку свідчать наступні ствердження: 

1) процвітання держави поряд з розвитком нанотехнологій забезпечується високим 

рівнем освіти населення (в якості підґрунтя). Останнім часом швидкість оновлення 

техніки та технологій занадто зросла. Створення та впровадження інновацій в освіту 

(людський капітал, інтелектуальна власність) потребує додаткових інвестицій; 

2) освіта є необхідною передумовою адаптації робітників до нових умов праці. За 

оцінками фахівців, збільшення тривалості освіти на 1 рік у США призвело до збільшення 

ВВП на 5-15 %, а у країнах, що розвиваються, - таке зростання перевищує 20 %; 
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3) працівники освіти і науки залишаються потенційним резервом поповнення 

середнього класу, кількісна перевага якого в суспільній структурі є необхідною запорукою 

швидкого та стабільного розвитку країни; 

4) можливість впливу системи знань на характер роботи органів державної влади з 

урахуванням сучасних особливостей кон`юнктури ринку освіти. 

Отже, суттєвим є не тільки збільшення обсягів фінансових ресурсів (інвестицій), а і 

послідовна реалізація інноваційних навчальних технологій та сучасного науково-

методичного забезпечення. 

Висновки. З метою покращення внутрішнього інноваційно-інвестиційного клімату в 

Україні, поліпшення добробуту населення необхідно зосередитись на визначенні та 

застосуванні основних механізмів соціально-економічного розвитку держави та 

забезпечити стабільність законодавчої бази. Такий підхід може сприяти надходженню 

інвестиційних коштів для реалізації інноваційних проектів. Якісний рівень освіти при 

цьому впливатиме на гармонійний розвиток просторових регіональних процесів. 

Очікуваним перспективним наслідком може бути моральне і професійне зростання 

молодого покоління країни як її майбутнього творчого потенціалу. Досягнення стану 

впровадження, реалізації зазначених шляхів у життєдіяльність здатне забезпечити 

гармонічний розвиток України, збалансованість взаємостосунків на всіх регіональних 

рівнях за допомогою сучасних інноваційно-інвестиційних процесів. 
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